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VERSLAG VAN DE OPENBARE BESLUITVORMENDE RAADSVERGADERING 
VERGADERING VAN DE GEMEENTERAAD VAN PAPENDRECHT d.d. 1 februari 2024 
(aanvang 20.00 uur)

Een integrale geluidsopname van deze vergaderingen is te beluisteren op 
www.papendrecht.nl

Aanwezig: Mevrouw M.J.M. van Driel, (voorzitter); 
De dames: A. Bokma (VVD), T.C. van Es (D66), H.C.T.J. Hoekstra (OP), K.E. 
Middelkoop- van den Adel (CDA), A.A.S. Stigter (CU), A. Verschoor - De Winter 
(CDA), A.J.P. Verweij-Heijstek (PAB), H.M. van Wijngaarden (PAB) en D. Yildiz-
Karso (PvdA) en de heren: H.G. Bezemer (CU), L. Bruijniks (PAB), L.T. van den Dool 
(CDA), P.J. van der Giessen (VVD), W. Goudriaan (SGP), P.C. Grimmius (GL), N. van 
Heteren (D66), R. Lammers (OP), P.C. Spitsbaard (OP), H.D. Stouthart (VVD), A. 
Tieleman (PAB) en M.H.A. Verweij (PAB).

Mevrouw S.H. de Keizer en de heren J.W. van der Borg, J.L. van Erk, A.M.J.M. 
Janssen en A.J. Kosten; wethouders. 

De heer G. van Egmond, interim griffier,
Mevrouw M. Meijer, griffiemedewerker,
Mevrouw B. De Jong, plaatsvervangend griffier. 

Afwezig: de heren A. Boersma (SGP) en G.C.H. Hardam (OP).

Verslaglegging: Jeanine van Prehn

01. Opening.
De VOORZITTER opent de vergadering en heet eenieder van harte welkom. Er zijn 
afmeldingen van de heren Hardam en Boersma. 

02. Vaststelling van de agenda.
De GL-fractie heeft aangegeven agendapunt 10 als hamerstuk te kunnen 
behandelen. De agenda wordt aldus gewijzigd en vastgesteld. 

03. Mededelingen. 
De heer VAN DEN DOOL maakt gebruik van de gelegenheid om alle aanwezigen te
bedanken voor de steun in de afgelopen periode. 
Er zijn verder geen mededelingen.

04. Vaststelling verslagen 7 en 14 december 2023.
Verslag 7 december 2023:
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Mevrouw VAN WIJNGAARDEN heeft 2 vragen gesteld over de zappers. Zij heeft 
inmiddels begrepen dat de zappers de gewenste pasjes hebben ontvangen. 

Verslag 14 december 2023: 
Mevrouw VAN WIJNGAARDEN zegt dat zij (op pagina 8 inzake het bindend 
adviesrecht) niet heeft opgemerkt dat dit voor een deel van de beeldbepalende 
locaties nog wel geldt. Zij heeft gezegd dat men beschikt over een tekening met 
alle beeldbepalende locaties waar dit recht nog wel voor geldt.  
Op pagina 16 inzake het bindend adviesrecht staat op de 3e regel dat mevrouw 
Van Wijngaarden de vraag van de heer Spitsbaard niet beantwoordt. Zij merkt 
echter op dat dit niet het geval was, dat zij antwoord wilde geven, maar dat de 
voorzitter aangaf dat deze vraag al was beantwoord. Hier zei de VOORZITTER dat 
het aan mevrouw Van Wijngaarden is om hierop te antwoorden. Mevrouw VAN 
WIJNGAARDEN heeft gezegd hier een punt achter te willen zetten omdat men het
niet met elkaar eens wordt. (op de opname agendapunt 13: 1.45 uur). 
De verslagen worden aldus gewijzigd en aangepast. 

05. Vragenkwartier.
Per 1 januari is ingevoerd dat inwoners niet meer automatische reclamefolders in
de brievenbus krijgen. Wie nog wel reclamefolders wil ontvangen kan dat online 
aangeven of een ja-ja sticker op de eigen brievenbus plakken. Bijna niemand weet
dat. Men hoort van inwoners dat sommigen nu alle folders krijgen, terwijl ze deze
niet willen ontvangen en anderen niets meer ontvangen, terwijl ze wel 
reclamefolders willen krijgen. Hoe gaat het college zorgen dat inwoners weten 
wat zij moeten doen om wel of geen folders te ontvangen? Wat gaat het college 
doen om te zorgen dat inwoners weten waar zij een ja-ja sticker kunnen krijgen? 
En wat gaat het college doen om dit zo snel mogelijk goed te regelen? Wethouder
KOSTEN antwoordt dat er beter gecommuniceerd moet worden, dat hierover 
inmiddels iets op de website is gepubliceerd en dat er volgende week een bericht 
in  de krant zal staan. Hij zegt toe binnen een maand terug te komen op de vraag 
of een en ander goed is geregeld.  

De heer BEZEMER merkt op dat het fietspad langs de Burgemeester Keijzerlaan 
ter hoogte van het benzinestation een zeer onoverzichtelijke hoek door de dode 
hoek kent vanwege de shop bij het station. Omdat er daar druk fietsverkeer in 
twee richtingen plaatsvindt, ontstaan op die plek regelmatig gevaarlijke situaties. 
Recent is er een aanpassing aan het tankstation gedaan, waarbij de shop haar 
functie verloren heeft, dit biedt daarom de mogelijkheid om deze gevaarlijke 
situatie wellicht daar aan te kunnen passen. Is het college bereid daarnaar kijken?
Wethouder JANSSEN zegt dat er wordt gekeken naar het verbeteren van het zicht 
door het verwijderen van bosschages en/of het rechttrekken van de bocht. Zijn 
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voorkeur gaat uit naar de tweede optie. Men zal dit meenemen bij de verdere 
optimalisatie van de rotonde en de raad hierover informeren. 

De heer BEZEMER geeft aan dat in de raad van Molenlanden in de afgelopen tijd 
uitgebreid is gesproken over locaties voor windmolens. Een van de locaties, die 
kansrijk lijkt te zijn voor een mogelijke plaatsing ligt op de grens van Oud Alblas 
met Papendrecht. Dit kan dus mogelijk ook gevolgen hebben voor onze burgers in
het noorden van onze gemeente. Wordt de gemeente Papendrecht ook actief 
betrokken in deze verkenning van deze locatie voor de mogelijke plaatsing van 
windmolens? Wethouder JANSSEN geeft aan dat men vanuit de RES 
Alblasserwaard recent is geïnformeerd inzake nieuwe zoeklocaties. In dit kader 
hebben inwoners van de wijken Molenvliet en Wilgendonk vanuit de RES een 
uitnodiging ontvangen om mee te praten. De gemeente Papenrecht zal daarnaast 
alle inwoners middels een bericht in De Klaroen en op de website uitnodigen om 
hierover in gesprek te gaan. Ook vanuit de RES Alblasserwaard wordt iedereen in 
de komende maanden uitgenodigd inspraak te geven. Tenslotte merkt de 
wethouder op dat men in dit dossier uiteraard samen optrekt met Sliedrecht, 
Alblasserdam, Hardinxveld-Giessendam, met ondersteuning van de RES-regio van 
de Drechtsteden. 

De heer STOUTHART merkt op dat vandaag (1 februari 2024) de spreidingswet in 
werking treedt. Nu de wet van kracht is, heeft de Staatssecretaris de (indicatieve) 
opgave per gemeente bekend gemaakt. Men leest dat Papendrecht als 
taakstelling krijgt om 183 asielzoekers en 16 AMV op te vangen. Hierbij merkt hij 
op dat Papendrecht al meer mensen opvangt dan deze taakstelling. Betekent dit 
dat Papendrecht voorlopig naar aanleiding van de spreidingswet geen extra 
plaatsen hoeven te creëren? Daarnaast vraagt de VVD-fractie zich af, of en hoe de
gemeente dit gaat communiceren met de inwoners zodat iedereen begrijpt hoe 
het zit en er geen speculaties komen en wilde verhalen. Wethouder JANSSEN 
antwoordt dat de spreidingswet uitgaat van een opgave per provincie en dat 
n.a.v. de inbreng per regio op de regietafels de puzzels worden gelegd. In de 
komende regietafel hoopt de wethouder meer duidelijkheid te krijgen over het 
verdere proces. Hierbij merkt hij op dat de aantallen die het Rijk per gemeente 
noemt indicatief zijn en het niet gaat om een taakstelling zoals met de 
statushouders. Voor Papendrecht is het getal 183 genoemd, dit is inclusief de 16 
AMV-ers, waarvan men er momenteel al 50 opvangt in de Seringenstraat. N.a.v. 
de opmerking dat Papendrecht al meer mensen opvangt dan deze taakstelling 
merkt wethouder JANSSEN op dat dit niet het geval is. Als men de komende 
maand de Poldermolen als AZC-opvang in gebruik neemt tellen de 85 
vluchtelingen daar, met de AMV-ers in de Seringenstraat op tot 135. De 
spreidingswet rekent daarnaast alleen met duurzame plekken, die 5 jaar of langer 
beschikbaar zijn. De wethouder heeft reeds toegezegd dat het college met nadere
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informatie over de spreidingswet zal komen. Er zijn echter nog een aantal 
onduidelijkheden inzake financiële middelen vanuit het Rijk en zoals bekend 
werkt het college momenteel aan een lange termijnvisie. Het spreekt vanzelf dat 
onderdelen van die visie het draagvlak, de communicatie en het betrekken van 
inwoners zijn. 

Mevrouw VAN WIJNGAARDEN noemt de herdenking van de watersnood van 71 
jaar geleden, de gevolgen voor Papendrecht, de Deltawerken en de opoffering 
van heel veel dijkhuizen. In dit kader vraagt zij of er inmiddels overleg is geweest 
met de Deltacommissie inzake plannen voor een aanvullende dijkverzwaring 
voor Papendrecht, zo ja of de raad hiervan op de hoogte wordt gesteld en zo nee 
of het college bereid is hier nader naar te informeren en te communiceren. 
Wethouder JANSSEN antwoordt dat er verschillende vormen van overleg zijn met 
het Waterschap. Hierbij zal men het komend jaar extra aandacht vragen voor de 
dijkverzwaring en hij hoopt hierover voor het eind van het jaar meer duidelijkheid
te krijgen. 

Er zijn verder geen vragen. 

06. Ingekomen en ter inzage gelegde stukken.
Ter inzage gelegde stukken: 
I. het voorstel om de onder categorie I ingekomen stukken voor kennisgeving aan 
te nemen (de betreffende stukken zijn al als ingekomen stuk te boek gesteld en 
aan de orde geweest in de vergaderingen van de raadscommissies): de raad gaat 
hiermee akkoord.  

II. Het voorstel om de onder categorie II ingekomen stukken (die hierbij 
rechtstreeks te boek worden gesteld ten behoeve van de onderhavige 
vergadering van de gemeenteraad) als volgt te behandelen:

 II.A. De ingekomen stukken (afkomstig van derden) voor kennisgeving aan te 
nemen; de raad gaat akkoord met de voorgestelde wijze van afdoening. 

II.B. De ingekomen stukken (afkomstig van derden) in handen te stellen van het 
college; de raad gaat akkoord met de voorgestelde wijze van afdoening. 

II.C. De ter inzage gelegde stukken (afkomstig van het college van burgemeester 
en wethouders) voor kennisgeving aan te nemen; de raad gaat akkoord met de 
voorgestelde wijze van afdoening. 

II. D. de ingekomen stukken (afkomstig van het college) voor kennisgeving aan te 
nemen; de raad gaat akkoord met de voorgestelde wijze van afdoening. 
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II. E. De antwoorden (afkomstig van het college) op RvO ex art. 40 vragen voor 
kennis aan te nemen; de raad gaat akkoord met de voorgestelde wijze van 
afdoening.

Voor het overige zijn er geen bijzonderheden en wordt dit agendapunt 
afgesloten. 

HAMERSTUKKEN

07. Benoeming lid Werkgeverscommissie.
De VOORZITTER vraagt of men kan instemmen met de toevoeging van de datum 
van 29 februari aan het ontwerpbesluit. Zij dankt mevrouw Karso voor al haar 
inspanning en bijdrage aan de Werkgeverscommissie. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt unaniem conform 
het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

08. Tijdelijke inhuur griffie. 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt unaniem conform 
het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

09. Aanwijzen 1e plaatsvervangend griffier. 
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt unaniem conform 
het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

Mevrouw DE JONG legt aansluitend de belofte af. Na de vergadering is er 
gelegenheid tot felicitatie. 

10. Sport- en cultuurfonds 18+.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt unaniem conform 
het voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 

11. Sluiting. 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de VOORZITTER de vergadering om 20.24 uur 
onder dankzegging aan eenieder voor diens inbreng. Tot slot bedankt de 
VOORZITTER mevrouw Meijer voor haar inbreng en wenst haar succes in haar 
nieuwe functie bij een andere gemeente. 

Interim griffier, De voorzitter, 

De heer G. van Egmond.  Mevrouw M.J.M. van Driel
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Lijst met toezeggingen

1. Reclamefolders.
Portefeuillehouder Kosten
De portefeuillehouder zegt toe binnen een maand terug te komen op de vraag of 
een en ander goed is geregeld.
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